

Uthahem

1912 máj. 28



UDVARHELY VÁRMEGYÉ HIVATALOS LAPJA

Megjelenik minden csütörtökön.

Tizedik évfolyam.	21. szám.	Szerkeszti:	Székelyudvarhely, 1912. május 23.
Előfizetési ára: községe nek, valamint kör- és községi jegyzőknek egész évre 6 korona. Egyes szám ára 50 fillér	Dr. Keith Ferencz	varm. tb. főjegyző.	Kiadja: Becsek D. Fia könyvnyomdája Székelyudvarhely. Arpád-u'cza 3 szám, hová az előfizetési pénzt küldendők.

II. További intézkedést igénylő általános jellegű rendeletek.

191.

Udvarhelyvármegye alispánjától.

Szám 2491—1912.

Valamennyi községi és körjegyzőnek.

A tisztviselői nyugdíjalap kiadásait állandóan csak kölcsönműveletekkel tudja fedezni, minek oka részben az is, hogy a tisztviselői nyugdíjalap javára kivetett pótdadónak egy része állandóan hátralékban van, noha a járási főszolgabírók útján a hátralékok felhajtását és befizetését negyed-évenként megsürgettem.

Legújabbán a m. kir. Belügyminiszter ur is a hátralékok erélyes behajtását rendelte el, mint-hogy a mult évi számadásban is a fennálló hátralék szokatlanul nagyinak mutatkozik.

Midőn ezen okból a hátralékok gyors behajtását és befizetését külön is elrendelem, figyelemzveletem jegyző urat, hogy a hátralékok behajtásának halogatását tovább el nem nézhetem, s a hol továbbra is hátralék mutatkozik, ott kénytelen leszek a felhajtást lanyhán végző közegek első sorban a felhajtást elmulasztott községi és körjegyző ellen a legszigorubbán eljárni, minthogy a vármegyei pénzalapok egy része fizetési kötelezettségének azért ne tudjon megfelní, mert a hátralékokat be nem fizették, azt az alapok pénzügyi egyensúlyának veszélyeztetése nélkül eltűrni nem lehet.

Nemcsak a tisztviselői nyugdíjalapot, hanem a többi, megyeházépítési, jegyzői fizetési, erdőörzési, körjegyzői nyugdíj, orvosi alap hátralékai is a legerélyesebben hajtandók fel, mert mindegyik alapnak nagymérvű hátralékai vannak s minthogy Jegyző ur a hátralékok behajtására évenként többször is kapott rendeletet, a további késedelmes behajtást szándékos mulasztásnak kell minősítenem s további figyelmeztetés nélkül ehhez képest fogok eljárni.

Még megjegyzem, hogy egyes alapok jelenlegi hátralékaira vonatkozó kimutatást 3935 szám

alatt a járási főszolgabíróknak egyidejűleg kiadtam felhajtás céljából.

Felhívom jegyző urat, hogy a fennálló hátralékok felhajtása ügyében részletes, a felhajtott és hátralékban maradt összegeket pontosan fel-tüntető jelentését a járási főszolgabíró útján leg-később f. évi július hó 30-áig terjeszse fel.

Székelyudvarhelyen, 1912. május hó 14.

Alispán helyett:
Dr. Paál, főjegyző.

192.

Magyar Országos Tűzoltó Szövetség a m. kir. belügyminiszter tűzrendészeti szakközege. Budapest, VII. Rákóczi-ut 38. szám.

Budapest, a postabélyeg kelte.

Szám 2347—1911.

Nagyságos Alispán urnak

Székelyudvarhely.

A Magyar Országos Tűzoltó Szövetség f. évi nagygyűlése elhatározta, hogy a hazai tűzoltóságokról grafikont készített, amely ezen intézmény jelen állapotáról híü képet ad. Tisztelettel kérjük tehát mielőbb velünk közölni azt, hogy a törvényhatóság területén, melyik községben léteznek:

- a) egyleti alapszabályok alapján alakult önkéntes tűzoltó-egylet?
- b) szabályrendelet alapján szervezett községi kötelezett tűzoltóság?
- c) fizetett községi tűzörség?
- d) egyéb magán (gyári, uradalmi stb.) tűzoltóság? továbbá e tűzoltóság alakulási évét, működő csoportjának létszámát és a rendelkezésére álló fecskendők számát.

Kiváló tisztelettel:

Gróf Széchenyi Viktor,
elnök.

Breuer Szilárd,
titkár

Szám 3970—1912.

A községi és körjegyzőknek és székelyudvarhely város polgármesterének.

Fenti megkeresést azzal adom ki, hogy az abban foglalt kérdésekre jelentését hozzám sürgősen terjessze fel.

Székeljudvarhelyen, 1912. május hó 11 én.

Alispán helyett:

Dr. Paál, főjegyző.

193.

41960—1912. VI—a. B. M. számú körrendelet.

Krizán Mária köröztetése tárgyában.

Valamennyi vármegyei és városi törvényhatóságnak.

A m. kir. horvát-szlavon-dalmát miniszter ur 342—1912. számú átirata szerint a jelenleg ismeretlen tartózkodású Krizán Mária örökségének átvétele végett a csáktornyai kir. járásbíróóság által személyes megjelenésre megidézettvén, nevezett örökös anyja, varasdi lakos leányának kinyomozását kérelmezte.

A leány néhány évvel ezelőtt állítólag Magyarországra jött s azóta nyoma veszett. Személyleírása a következő: magas, karcsu termet, kerek arc, kék szem, kis rövid orr, szabályos fül, ép fogak, különös ismertető jel: alig látható bőrfolt a szemöldök között.

Felhivom, hogy a nevezett egyén felkutatása iránt intézkedjék és az eredményről közvetlenül a m. kir. horvát-szlavon-dalmát miniszter urhoz tegyen jelentést.

Budapest, 1912. évi április hó 16-én.

A miniszter rendeletéből:

Jalsóviczky s. k.,
miniszteri tanácsos.

Sz. 3981—912. alisp.

A községi és körjegyzőknek és a város rendőrfőkapitányának.

Fenti rendeletet további eljárás céljából azzal adom ki, hogy a jelentés hozzám és csak eredmény esetén terjesztendő fel.

Székeljudvarhely, 1912. május hó 13.

Sebesi alispán.

III. Általános jellegű, de további intézkedést nem igénylő rendeletek, értesítések és más közlemények.

194.

A m. kir. belügyminiszter.

Szám 28348—1912. XII.

Tárgy: Elhagyottá nyilvánított 7—15 éves gyermekek gondozási díjainak felszámítása és folyósítása körül követendő eljárás.

Valamennyi vármegye törvényhatóságának.

Az 1898. évi XXI. t.-cz. 8. §. b) pontja, il-

letve az 1901. évi XXI. t.-cz. 3. §-a értelmében a 7—15 éves elhagyott gyermekek eltartási, nevelési és kiképzési költségei az illetőségi községet terhelik.

Utóbb hivatkozott, valamint az 1901. évi VIII. t.-cz. végrehajtása tárgyában kiadott 1—1903. számú gyermekvédelmi szabályzat 55. §-a értelmében a szóban levő községeket az országos betegápolási alap előlegezi.

A fentiek értelmében előlegezett és az állami gyermekmenhelynél nyilvántartott költségek felszámítása az eddig követett gyakorlat szerint akként történt, hogy az állami gyermekmenhelyek minden egyes gondozásuk alatt állott 7 éven felüli gyermek hátralékos és folyó gondozási díjáról negyedévenként számlákat állítottak ki és azokat az illetőségi községekhez küldték. Ugyanígy jártak el a menhely gondozásából kikertült olyan gyermekeknél is, akiknek még hátralékos gondozási díjai voltak nyilvántartva.

Ez az eljárás negyedévenként mintegy 30—40.000 számla kiállítását és szétküldését tette szükségessé. Ezen felül a kiállított számlák alapján még a fizetés körül is gyakran zavarok állottak elő, évközben újabb számlák kiállítása követeltetett a gyermekmenhelytől, a mi egyes fizetésre kötelezett község részéről, a tartozások kiegyenlítésének mesterséges hátráltatására is alkalmul szolgált.

Az előrebocsátottakat figyelembe véve s tekintettel arra, hogy az illetőségi község fizetési kötelezettsége a gyermek elhagyottságának és községi illetőségének megállapítása után, a fent hivatkozott törvények és szabályok értelmében nyomban és kétségtelenül előáll, valamint arra való tekintettel, hogy az 59041—1904. számú rendelettel (I. Belügyi Közlöny 1904. évf. 508 lap) a községek terhére havi 10 koronában megállapított gondozási díj a gondozás egész ideje alatt változatlan marad, a szóban levő számlák kiállításával és megküldésével a gyermekvédelmi ügymenetet rendkívül hátráltató és merőben felesleges munkát beszünttettem és az állami gyermekmenhelyek részére 133 000—1911. szám alatt kiadott és a folyó évtől életbeléptetett pénkezelési és számviteli átszítás 55. §-a értelmében, a szóban levő gondozási díj előlegek felszámítása iránt az alábbiak értelmében intézkedtem.

Nevezetesen: A mikor a 7 éven felüli gyermek gondozási díjai az illetőségi község terhére előíratnak, egyidejűleg a gyermekmenhely a fizetni köteles községnek a következő értesítési köteles megküldeni:

N. N. gyermek után, a kinek illetősége sz. határozattal megállapított, a gyermekvédelmi szabályzat 58, illetve 59. § a értelmében év hó 1-től havi koronát számítva, évi korona gondozási díj merül fel az illetőségi község, város terhére.

Felhívjuk Czimet, hogy ezt az összeget $\frac{1}{4}$ évi utólagos részletekben a gyermek 15 éves korának betöltéséig, vagyis évi hó napjáig minden további fel-

szólítás bevárása nélkül a gyermekmenhely pénztárába pontosan belizetni sziveskedjék.

A mennyiben a gyermek gondozásában olyan változások következnenek be, melyek a gondozási díjak fizetésének megszüntetését vonják maguk után, erről Czimet idejében értesíteni fogjuk.

Kelt

gondnok igazgató.

Azoknál a községeknél, a melyeknél a térítmények fizetése a fenti felszólítás daczára nem történik meg idejében, a gyermekmenhely sürgető lapot küld, a mely a következőket tartalmazza :

Hivatkozással év

hó napján kelt megkeresésünkre, felhivom Czimet, hogy odavaló illetőségű N. N. gyermek után év végéig fennállott kor. gondozási díj hátralékot és a folyó év január 1 je óta havi koronával felmerült gondozási díjakat azonnal beküldeni, az ezután esedékes gondozási díjak negyedévi pontos megküldéséről pedig haladéktalanul gondoskodni sziveskedjék.

Kelt

ellenőr. igazgató.

Fentiekben a gondozási díj előlegek felszámítása és sürgetése körül az állami gyermekmenhelyek részéről követendő szabályszerű eljárás Czimmel megismertetvén, még a következőket közlöm.

Az illetőségi községnek megküldött értesítés alapján a gondozási díj térítmények fizetése határidőhöz kötött állandó teljesítménynek tekintendő s így a vonatkozó utalványozásnak is folytonos jelleggel kell bírnia. gondozási díjtérítmények fizetése tehát a szóban levő, folytonos jellegű utalványozás alapján a határidő lejártáig, vagyis a gyermek 15 éves koráig teljesítendő, hacsak időközben az utalványrendelet megszüntetésének avagy megváltoztatásának az indoka be nem következik.

Felhivom tehát Czimet, hogy fentieket a vármegye területén levő r. t. városokkal és községekkel közölje és azokat egyben utasítsa, hogy az országos betegápolási alpból előlegezett szóbanlevő gondozási díj térítményeknek a gyermekmenhelyek részéről megküldött első értesítés vétele után, folytonos teljesítményképen való utalványozásáról és előírásáról, valamint azoknak a gyermekvédelmi szabályzat 59. §. második bekezdése értelmében leendő fedezetéről gondoskodjanak.

Czim intézkodéseinek a megtételéről jelentést várok.

Budapest, 1912. évi márczius hó 18.

A miniszter helyett :

Dr. Bezerédy
államtitkár.

Udvarhelyvármegye alispánjától.

Sz. 3523—912.

Mindenik járási főszolgabírónak, Székelyud-

varhely r. t. város polgármesterének, valamennyi községi és körjegyzőnek és a községi előljáróságoknak.

Tudomás és a legpontosabb alkalmazkodás czéljából azzal az utasítással közlöm, hogy a községek a tartásdíjak nyilvántartását és kellő időben való megtérítését annál is inkább tartásdíj elkövetéses kötelességüknek, mert — amint már erre a vármegyei hivatalos lap 1911. évi 8. számában közölt 1064—1911. számú rendeletben is nyomtatékosan figyelmeztettem — ellenkező esetben a tartásdíjaknak a vármegyei segélyalpból visszatérítését sem igényelhetik. A főszolgabíró urak pedig szigorúan ügyeljenek arra, hogy azoknak a községeknek, melyek terhére elhagyott gyermekek tartásdíja esik, a költségvetéseit ne terjesszék be a törvényhatósági bizottsághoz jóváhagyás iránti javaslattal, ha csak az esedékes tartásdíjak az egész évre szabályszerűen előirányozva nincsenek.

Székelyudvarhely, 1912. május hó 4-én.

Alispán helyett :

Dr. Paál főjegyző.

195.

M. kir. földmívelésügyi miniszter.

Sz. 3333. VI.—1—1912.

Valamennyi alispánnak, Budapest székesfőváros és a törvényhatósági joggal felruházott városok tanácsának.

A gazdasági cseléd- és munkabér követelések keretében a legtöbb esetben elbírálás tárgyát képezik bizonyos természetbeni járandóságok is, mind pl. gabona és más terményjárandóságok, élelmiszerek, különböző földhasználatok, állattartás stb. Minthogy ismételtén tapasztaltam, hogy az 1907. évi XLV. t.-cz. 62. §-a alapján eljáró hatóságok az ily nemű járandóságok mennyiségére vonatkozó adatokat, illetve a felek és tanuk erre vonatkozó bemondását, hiányosan veszik fel a tárgyalási jegyzőkönyvbe, olykor pedig a járandóságok pénzbeli egyenértékének megállapítását mellőzik, holott a végrehajthatóságra való tekintetből feltétlenül szükséges, felhivom a Czimet, utasítsa megfelelően az elsőfoku hatóságokat és a saját részéről is azt tartsa szemelőtt, hogy a természetbeni járandóságokra vonatkozó adatokat, miután véghatározat csakis a tárgyalási jegyzőkönyvekbe felvett adatokra alapítható, a tárgyalási jegyzőkönyvekbe részletesen vegyék fel, ugyanakkor azoknak pénzbeli egyenértékét is állapítsák meg és a mennyiben ez vitás volna, erre nézve a bizonyítási eljárást ejtsék meg, esetleg erről községi bizonyítványt szerezzenek be, a véghatározat rendelkező részében a megítelt járandóságok pénzbeli egyenértékét is mindig feltüntessék, a véghatározat indoklásába pedig a megítelt készpénz és járandóságok mennyiségére vonatkozó kiszámítást részletesen vegyék fel.

Ugyancsak a gazdasági munkás és cselédügyek harmadfoku elbírálásánál szerzett tapasztá-

latokból kifolyólag indokoltnak találok az elsőfoku hatóságokat figyelmeztetni arra is, hogy míg a kihágási és azzal kapcsolatos vitás ügyekben a 65000—1909. B. M. számú körrendelet (Rbsz.) szerint kell eljárni, addig a kihágással kapcsolatban nem levő vitás (gazdasági munka- és cseléd-bér követelési, kárkövetelési) ügyekben a 2000 eln. 1898. számú földmivelésügyi miniszteri rendeletbe foglalt eljárási szabályok alkalmazandók; a másodfoku hatóságok figyelmét pedig arra kell különösen felhívnom, hogy az elsőfoku véghatározatok ellen benyújtott felebbezések indokait a másodfoku véghatározat meghozatalánál kellő mérlegelés tárgyává téve, a másodfoku véghatározat indokolásában a felebbezésben előadottakra terjeszkedjenek ki; továbbá, hogy a mennyiben az elsőfokúval egybehangzó másodfoku véghatározatot hoznak, abban a jogorvoslatra vonatkozólag ne csupán azt jegyezzék meg, hogy a másodfoku véghatározat ellen felebbezésnek helye nincs, hanem érdekelt feleket arra is figyelmeztessék, hogy a másodfoku véghatározat ellen az 1901. évi XX. t. cz. 3. § a alapján az ott felsorolt esetekben felülvizsgálati kérelemmel élhetnek.

Budapest, 1912. április 30.

A miniszter helyet:

Barfóky s. k.
államtitkár.

Sz. 3861—912.

Székelyudvarhely város tanácsának és rendőrfőkapitányának, a főszolgabiráknak és szolgabiráknak, s az alispáni előadóknak.

Tudomás és megfelelő alkalmazkodásra való felhívással közlöm.

Székelyudvarhely, 1912. május 8-án.

Alispán helyett.

Dr. Paál főjegyző.

196.

Magyar királyi honvédelmi miniszter.

Szám 12973—20/b.

Udvarhelyvármegye alispánjának Székelyudvarhely.

Budapest, 1912. évi május hó 1-én. A közös hadsereg, valamint a honvédség csapatai által az ideiglenes beszállásolások alkalmával tapasztalt nehézségekről, surlódásokról és ezeknek okairól jelentéseket kívántam be. A beérkezett jelentésekben felhozott sokféle ok közül itt csak azokra terjeszkedem ki, a melyek onnan crednek, hogy a beszállásolási törvények rendelkezései a beszállásolási teendőket végző községi hatóságok által pontosan be nem tartatnak. Az említett jelentések szerint igen gyakran előfordul, hogy a k. előjáróságok nem teljesítik a szállások kiválasztására, kijelölésére és a szállásra vezetésre nézve az 1879. évi XXXVI. t. cz. 13. §-ában megszabott köteleységüket, illetve nem támogatják az elszállásolókat

az igényelt helyiségek kiválasztásánál. Előfordulnak oly esetek is, hogy a községi előjáróságok megtagadják a beszállásolást azzal az indokolással, hogy erről őket felsőbb hatóságuk nem értesítette, holott az 1879. XXXVI. t. cz. 42 §-ának 4-ik bekezdése szerint kisebb szállításoknál elégséges, ha a községek a szállásrendelők által értesítettek. Ehez járul az, hogy igen sok helyen az 1879. évi XXXVI. t. cz. 9. § a szerint a kipuhított férőhelyekről szerkesztendő kimutatás hiányzik, vagy nincsen nyilvántartva. Ezeknél a szabálytalanságoknál sérelmesebb a beszállásolással terhelt lakosságra az igen sok községben szokásos eljárás, hogy a fent idézett törvény 54. §-a értelmében szállásadókat illető térítések azoknak ki nem fizetettnek, hanem a községi vagy más közcéllokráfördítatnak. Hasonló eljárás követetik a jelentések szerint az előfogatokért fizetett térítésekre nézve és az ellenszenvet ezen közszolgáltatás ellen még az a körülmény is növeli, hogy e teher felosztása nem történik egyenlően és pártatlanul. A gyakrabban előforduló ily szabálytalanságok megszüntetése egyaránt érdeke ugy a katonaságnak, mint a beszállásolással és az előfogatozási kötelezettséggel terhelt lakosságnak. Felhívom tehát az alispán urat, hogy ezeknek a szabálytalanságoknak megszüntetése iránt a rendelkezésre álló minden eszközzel haladéktalanul intézkedjék. Ez alkalommal különösen figyelmeztetendők az illetékes hatóságok és községek az 1879. évi XXXVI. t. cz. 20 §-ához tartozó végrehajtási utasításban körülírt teendők lelkiismeretes és körültekintő végzésére. A tett intézkedéseiről minél előbbi jelentést várok.

A miniszter helyett:

Karácson s. k.
államtitkár

Udvarhelyvármegye alispánjától.

Szám 3857—912.

Valamennyi községi és körjegyzőnek és az összes előjáróságnak.

Fenti miniszteri körrendeletet tudomás vétel és alkalmazkodás végett közlöm.

Székelyudvarhely, 1912. május 10.

Alispán helyett:

Dr. Paál főjegyző.

197.

66529—912. IV—b. B. M. számú körrendelet.

A helységnévtárak jellegére figyelmeztetés.
(Valamennyi vármegyei alispánnak.)

Tudomásomra jutott, hogy az »Élet Ujság« című lap kiadóhivatala a »Helységnévtár«-ra előfizetést hirdet, hogy egyes főszolgabírák a községi és körjegyzőknek ezt az előfizetési felhívást ajánlással küldték meg s a megrendelés megtörténte felől jelentést kívántak be.

Ez a körülmény arra indít, hogy Czimed

utján úgy a járási tisztviselők, valamint a községek figyelmét felhívjam arra, miszerint a m. kir. központi statisztikai hivatal által a m. kir. kereskedelmiügyi miniszter ur megbízásából 4—5 évenként kibocsátani szokott hivatalos helyiségnévtár legújabb kiadásában ez év végén vagy a jövő év elején szintén meg fog jelenni, s hogy ezt a munkát, amely hivatalos adatok alapján készül, a községek a magánvállalat utján létesített más helyiségnévtár beszerzése esetén sem fogják nélkülözhetni.

Budapest, 1912. évi május 3 án.

A miniszter helyett:

Dr. Némethy Károly st k,
államtitkár.

198.

110787 VI.-a.—911. B. M. sz. körrendelet.

Grünhut Jenő Jakab nagykőrösi illetőségű volt pénzügyőr, szabó, kardallos, kereskedő stb.-től a szokásos községi segély megtagadása tárgyában.

Valamennyi vármegyei és városi törvényhatóságnak.

Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye alispánjának jelentése szerint Grünhut Jenő Jakab nagykőrösi illetőségű volt pénzügyőr, szabó, kardallos, kereskedő, stb. foglalkozás nélkül csavarog és Nagykőrös város terhére idegen községektől pénzsegélyeket vesz fel.

Felhívom a czímet intézkedjék, megfelelő módon az iránt, hogy nevezett a községek részéről pénzsegélyezésben ne részesíttessék.

Budapest, 1912. április hó 16-án.

A miniszter rendeletéből:

Jalsoviczky Sándor,
miniszteri tanácsos.

Udvarhelyvármegye alispánjától.

Sz. 3974—912. alisp.

Székelyudvarhely r. t. város polgármesterének, valamennyi községi és körjegyzőnek.

Tudomásvétel és alkalmazkodás céljából közlöm.

Székelyudvarhely, 1912. május hó 13-án.

Alispán helyett:

Dr. Paál, főjegyző.

199.

23203 VI.-a.—912. B. M. számú körrendelet.

Láng Ábrahám györladoméri illetőségű egyéntől a szokásos községi segély megtagadása tárgyában.

Valamennyi vármegyei és városi törvényhatóságnak.

Győr vármegye alispánjának 649—912. sz. jelentése szerint Láng Ábrahám 56 éves györladoméri illetőségű egyén már több mint 10 éve illetőségi helyétől távol csavarog és azon hamis bemondás alapján, hogy a boszniai hadjáratban részt vett és megsebesült, Györladomér község terhére segélyeket vesz fel.

Felhívom Czímet, intézkedjék megfelelő módon az iránt, hogy nevezett a községek részéről segélyezésben ne részesíttessék.

Budapest, 1912. évi április hó 16-án.

A miniszter rendeletéből:

Jalsoviczky Sándor, s. k.,
miniszteri tanácsos.

Udvarhelyvármegye alispánjától.

Sz. 3975—912. alisp.

Székelyudvarhely r. t. város polgármesterének, valamennyi községi és körjegyzőnek.

Tudomás és mihez tartás céljából közlöm. Székelyudvarhelyen, 1912. évi máj. 13-án.

Alispán helyett:

Dr. Paál, főjegyző.

200.

40770 VI.-a.—912. B. M. számú körrendelet.

Piomenig Pál bleibergi illetőségű egyéntől a szokásos községi segély megtagadása tárgyában.

Valamennyi vármegyei és városi törvényhatóságnak.

Karinthia cs. és kir. tartomány elnökének 844—912. szám megkeresése szerint Plonenig Pál foglalkozás nélkül csavarog és illetőségi községe terhére idegen községektől pénzsegélyeket és utielőlegeket vesz fel.

Nevezett Karinthiában a villaclhi járásban levő bleiberg községben 1857. évi november hó 7-én született, bleibergi illetőségű. Foglalkozása napszámos és pék, csavargás miatt 40 szer volt büntetve.

Felhívom, hogy megfelelő módon intézkedjék az iránt, hogy fentnevezett a községek részéről pénzsegélyezésben ne részesíttessék.

Budapest, 1912. évi április hó 16-án.

A miniszter rendeletéből:

Jalsoviczky Sándor, s. k.,
miniszteri tanácsos.

Sz. 3976—912. alisp.

Székelyudvarhely r. t. város polgármesterének, valamennyi községi és körjegyzőnek.

Tudomás és mihez tartás céljából közlöm. Székelyudvarhelyen, 1912. május hó 13-án.

Alispán helyett:

Dr. Paál, főjegyző.

201.

113431 VI.-a.—911. B. M. számú körrendelet.

Ungár Katalin felsőszopori illetőségű cseléd-től a szokásos községi segély megtagadása tárgyában.

Valamennyi vármegyei és városi törvényhatóságnak.

Sopron vármegye alispánjának 10941—911. számú jelentése szerint Ungár Katalin felsőszopori illetőségű 53 éves cseléd foglalkozás nélkül csavarog és illetőségi községe terhére idegen községektől pénzsegélyeket vesz fel.

Felhívom a Czimet, intézkedjék megfelelő módon az iránt, hogy nevezett a községek részéről segélyezésben ne részesíttessék

Budapest, 1912. évi április hó 16-án.

A miniszter rendeletéből:

Jalsoviczky, s. k.,
miniszteri tanácsos.

Sz. 3977—912.

Székelyudvarhely r. t. város polgármesterének, valamennyi községi és körjegyzőnek.

Tudomásvétel és mihez tartás végett közlöm.
Székelyudvarhely, 1912. május hó 13-án.

Sebesi, alispán.

202.

107285/VI.-a.—911. B. M. számú körrendelet.

Hoffer Károly báji illetőségű egyéntől a szokásos községi segély megtagadása tárgyában.

Valamennyi vármegyei és városi törvényhatóságnak.

Komáromvármegye alispánjának 6225—911. számú jelentése szerint Hoffer Károly (Hoffer Dániel Marsch Mária és fia) báji illetőségű kárpitós, foglalkozás nélkül csavarog és Báj község terhére idegen községektől pénzsegélyeket vesz fel.

Felhívom a czimet, intézkedjék megfelelő módon az iránt, hogy nevezett a községek részéről segélyezésben ne részesíttessék.

Budapest, 1912. évi április hó 16-án.

A miniszter rendeletéből:

Jalsoviczky, s. k.,
miniszteri tanácsos.

Sz. 3973—912. alisp.

Székelyudvarhely r. t. város polgármesterének valamennyi községi és körjegyzőnek.

Tudomásvétel és alkalmazkodás czéljából közlöm.

Székelyudvarhely, 1912. évi május hó 13.

Sebesi, alispán.

V. Pályázatok, hivatalos hirdetések és körözvénnyek.

Állati betegségek *Sertésvész* fellépett járványosan Magyarhídeglük, Oklánd és Székelyhídeglük községekben, szörványosan Parajd községben.

Sertésvész megszűnt Kiskede községben.

Lépfene fellépett szörványosan Felsőrákos község szarvasmarha állományában.

Pályázati hirdetmény. (2033--912. szám.)
Udvarhelyvármegye homoródi járáshoz tartozó X-ik körorvosi körben a homoródszentmártoni körorvosi állásra pályázatot hirdetek és felhívom azon oklevéles orvos urakat, kik ezen állást elnyerni akarják, hogy szabályszerűen felszerelt folyamodványaikát (Oklevél, vagy hiteles közjegyzői másolata, szolgálati bizonyítvány) hozzám f. évi *junius* hó 20 ig adják be.

A kör székhelye Homoródszentmárton község gyógyszerházzal. A körhöz tartoznak Bágy, Lóko, Gyepes, Homoródtremete, Abásfalva, Homoródkeményfalva, Homoródmás. Kénos, Telekfalva, Sándortelke, Ábránfalva, Homoródszentlászló, Kányád, Jásfalva és Miklósfalva községek, összesen 16 község.

A körorvos köteles a községeket havonta egyszer beutazni, Homoródmáson, Kányádon és Telekfalván még külön rendelési napot is tartani minden hónapban egyszer.

A körorvos javadalmazása: 1600 K évi fizetés, 1000 K évi helyi póték, 400 K évi lakbér, 600 K évi fuvarátalány, öt évenként 200 K évi korpótlék.

Rendelési díja székhelyén és lakásán nappal 80 fillér, éjjel 1 K 60 fillér. A községekbeni körutja alkalmáva 80 fillér.

Látogatási díja székhelyén és a községekben is nappal 1 korona, éjjel 2 korona, körutazáson kívül külön hívásra teljesített beteglátogatásért a látogatási díjon felül távolsági díj czimén székhelyétől 2—4 km.-ig 2 K 4—8 km.-ig 4 korona, 8—12 km.-ig 6 K és 12 km.-en túl 8 K illeti meg a körorvost. Ilyen alkalommal a körorvosnak a fél részéről küldendő tisztességes fuvarra, vagy ha fuvart nem ad a fél, kilométerenkint 40 fillér fuvardíjra van igénye. Oklánd, 1912. május hó 13 án. *Szabady Tivadar*, főszolgabíró.

Pályázati hirdemény. (2210—912. szám.)
A lemondás folytán megüresedett körispataki nagyközségi jegyzői állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Javadalmazás: 1. 1600 K törzsfizetés. 2. természetbeni lakás és iroda, melyek most vannak építés alatt. 3. 240 K irodai átalány. 4. 80 K szolgatartás.

Felhívom a pályázókat, hogy a szabályszerűen felszerelt folyamodványaikát folyó évi *május* hó végéig adják be.

A választás napját később fogom kitűzni. Székelykeresztur, 1912. május 14-én. *Pálffy Jenő*, főszolgabíró.

Elveszett juhok. Stefan György kovásznai lakosnak Szederjesről székeljudvarhely—szentegyházásfalusi útvonalon hajtott juhnyája közül 4 drb. juh és 1 drb. bárány elmaradt vagy eltévedt. A hiányzó juhok leírása: 3 drb. 2 éves szürke juh, kettőnek a bal füle elülről félkörben kivágva, 1 drb. juhnek pedig jobb füle meghasítva és bal füle hátsó részéből kicsipve van.

Elveszett csikó. Gellérd Tamás homoróddaróczi lakosnak 1 drb. 2 éves fekete kancza csikója, melynek a két hátsó és első ballába csüdhen kesely s a homlokán csillag van, folyó hó 14-én reggel a tanyáról elfutott, feltalálás esetén kéretnek Homoróddaróc község előljáróságát értesíteni.

Felfogott állatok. Kisbaczon községben felvan fogva: 1 drb. 5—6 éves fejős tehén, veres nyulszőrű, villás szarvu, balszarván olvashatatlan bélyeg, homlokán lámpás alaku fehér folt, nyakán szíjjal kötött vas harang, és járom törés; 1 drb. 1 éves nyulszőrű veres ökörborju, homloka fehér, és 1 drb. 1 éves virágos veres ökörborju, farka vége fehér. Amennyiben tulajdonosa nem jelentkezik, f. évi május hó 28-án d. e. 9 órakor nyilvános árverésen eladatnak.

Elveszett lovak. Szabó Mózes János zetalaki lakos 2 herélt pej lova folyó hó 10-én szabad legelőről ismeretlen helyre elfutott, miért is ha valahol felfogva van, kéri a hivatalos lapban az előljáróság útján tudomásul adni. A lovak piros pej színűk, mindkettőnek homlokán csillag, egyiknek két utó lábán a patája felett, a másiknak pedig az utó bal lábán szintén a patája felett fehér folt.

Felfogott juh. Szentlélek községben egy drb. szürke juh, bal füle likas, Hegyi Ignác serge közé ismeretlenül került; ha gazdája nem jelentkezik, el fog árvereztetni.

Megsemmisítés. Károly József korondi lakos, Budapestről hazajövet a vasuton munkásigazolványát elveszítette, megsemmisítették.

Körözendő személyek. 77. — *Jamricskó József* gazdasági cseléd vagy téglagyári napszámos, ezelőtt miskolci lakos, nyomozandó és feltalálása esetén lakcíme a 9401—912. számra való hivatkozással Miskolcz város polgármesterével közlendő.

78. — *Silberstein Arthur*, a ki 1892. évi április hó 24-én a Háromszékmegei Orszem községben született és a kinek szülei Silberstein Albert és Rappaport Eszter, atyjával együtt nyomozandó, bármelyik feltalálása esetén a saját illetőségére nézve kihallgatandó és a felveendő jegyzőkönyv a 4781—912. számra való hivatkozással Háromszék vármegye alispánjának (Sepsiszentgyörgy) megküldendő.

79. — *Bózsa István*, a ki Somogyvármegye Őszöd községében, 1872-ben született nyomozandó, feltalálása esetén kihallgatandó arra nézve, hogy 1900 év óta hol tartózkodott leghosszabb ideig és a közterhekhez hozzájárult-e valahol? és a felveendő jegyzőkönyv a 6552—912. számra való hivatkozással Kolozsvármegye alispánjának megküldendő.

80. — *Flórián Krisztina*, Flórián János és Guha Ilona leánya, bajnai illetőségű cselédeány nyomozandó és feltalálása esetén lakcíme a 3382—912. számra való hivatkozással Esztergom vármegye alispánjával közlendő.

81. — *Petrik Tódor* 27 éves bábahalmi illetőségű, volt bácsfalusi lakos, juhász, nyomozandó és feltalálása esetén lakcíme a 4245—912. számra való hivatkozással Brassó vármegye alispánjával közlendő.

82. — *Klausz Katalin*, ki állítólag nyitrai születésű és pénzügyőr neje, nyomozandó, feltalálása esetén féltestvére Horváth István illetőségére kihallgatandó és a felveendő jegyzőkönyv a 10083—912. számra való hivatkozással Kecskemét város polgármesterének megküldendő.

